



**德国狂欢 恶搞“总统”** 17日,德国美因茨,工作人员在准备狂欢节彩车,彩车形象是刚刚辞职的总统武尔夫。



**巴西狂欢 举国动员** 18日,圣保罗,民众欢庆狂欢节。巴西是全球唯一一个在全国各地都举行狂欢活动的国家。

## 欧债危机紧 小镇“改”货币

经济危机下,西班牙一些小镇祭出旧货币比塞塔,冀望刺激经济

经济危机之下,西班牙一些小镇祭出旧货币比塞塔,冀望提振经济。本已沦为纪念品的比塞塔重新“披挂上阵”,手头欧元不宽余的居民可暂用旧币付账。

与其他欧元区国家不同,西班牙至今允许将比塞塔兑换成欧元,但仅限在马德里部分指定银行。兑换率为1欧元兑166.386比塞塔。西班牙央行估计,民间

至少还有20亿比塞塔尚未兑换。现年94岁的老妇玛丽娅说,有一天,当她收拾东西准备搬到养老院时,发现一条旧裙子里装满了比塞塔。

养老院护士说,一些老人甚至不知道比塞塔在10年前就已不流通。当回答是否会到小店花掉这些比塞塔时,玛丽娅说,她不会那么做,因为要留作纪念,“现在事情都变了”。

### 案例1 商家月入上万旧币

圣地亚哥大镇位于首都马德里南部,以奶酪和风车闻名,居民约有3000人。由于遭遇欧债危机,小镇生意冷清,镇上1/3人失业。去年圣诞节后,一些商户盘算如何吸引顾客。

镇上30多家商户决定,从2012年1月9日开始,允许顾客使用旧货币比塞塔付账。由于效果显著,“试验期”延长至2月17日。一个多月过去,小镇商户收入超过200多万比塞

塔。小镇企业联合会主席坎帕约说,“我们知道顾客口袋里欧元不多,于是就想到以前的货币。用比塞塔付账,就一个月。”

药店老板卡瓦列罗说,“顾客一下多起来,有人甚至还拿来面值1000比塞塔和5000比塞塔的纸币。这么多钱放在柜橱里太可惜了。”他还表示,1月参加“试验”的商家都有上万比塞塔入账,于是决定把“试验期”延长至2月。

### 案例2 纪念币变“金币”

另一座小镇雷欧阿也允许用比塞塔付账。顾客阿里亚斯拿出一大把硬币放到柜台上问道,“这些有2000比塞塔吗?我都记不得了。”

雷欧阿镇的部分商户自1月初开始收比塞塔,商户决定持续两到三个月。居民巴拉索尔达说,“开始,大家都好奇,向我打听用比塞塔怎么付账,但真正用比塞塔付账的人很少。”

巴拉索尔达还解释道,“交易非常简单,顾客用比

塞塔付款没有限额,硬币或纸币均可。同时用欧元和比塞塔亦可。用计算器换算汇率,非常准确。”

另一居民也说,她儿子在存钱罐里存了一罐比塞塔。她提醒他去兑换,但儿子总是忘记,如今这些比塞塔派上用场。居民龙查斯说,他足有3公斤比塞塔硬币,以前他觉得这些硬币和废铁一样,现在“又能当钱花了”。店主阿巴德说,“这是促进消费的好办法,现在生意不好,有比塞塔真好。”

伍海燕(新华社特稿)

## 英人迷打折 爱情也难敌

研究发现英国人斩获打折商品时最激动

英国研究人员测试发现,对英国人而言,斩获打折商品最令人激动,甚至超过遇见一见钟情的异性。

神经心理学家戴维·刘易斯主持这项消费者行为研究。研究人员征募6男6女,要求他们佩戴心率监控器、皮肤传导装置追踪装置三天,观察志愿者对不同折扣商品和事物的反应,记录兴奋时刻的生理特征。

结果显示,当志愿者发现一次有力打折时最为激动,程度超过见到心仪异性。出自名设计师之手的服装、时尚配饰、昂贵珠宝和跑车等刺激物和奢侈品。

刘易斯说,斩获特价商品比遇见一见钟情的爱人

更令志愿者感到兴奋,而在传统情况下,令男女生理上显现最强兴奋特征的是后者。

不少结果出乎研究人员意料。譬如,女性志愿者对洗衣机降价150英镑(约合237美元)的兴趣超过美国好莱坞最性感男星之一赖恩·戈斯林。

对男性志愿者而言,商品标注半价或者买一赠一捆绑销售最令人兴奋,脉搏加速至每分钟近90下。喝啤酒的预期远没有这样的效果,只是令他们心跳稍快。

对女性而言,获得克里斯蒂安·卢布坦的鞋、马尔伯里的手袋、甚至与女性友人共度假日都不如遇见打折“给力”。

### 背景 经济危机惹的祸?

这项测试由美国移动通信公司资助。

英国《每日邮报》评价说,经济危机和消费主义意味着如今心仪的打折商品看起来比浪漫爱情更能令英国人心跳加速、脉搏加快。

来自英国格拉斯哥的网民“安迪”赞同这项测试结果。“安迪”说,“很久以前我就发现如何刺激一个女人最好……在她耳边说

‘打折明天开始’。”一名女性网民说,“我不在乎,我爱打折!当我在特卖场发现心仪商品时就是兴奋。”

一些网民则对测试方法持有异议,认为研究人员所选性感男人确实不如150英镑诱人的,如果换成另一男星伊德里斯·埃尔巴或者“我亲爱的丈夫”,情况可能戏剧性改变。

黄敏(新华社特稿)



西班牙旧币比塞塔。

## 国际速读

### 巴格达一警校遇袭 16人亡

据新华社电 伊拉克首都巴格达一所警官学校19日遭自杀式爆炸袭击,造成包括袭击者在内至少16人死亡,另有21人受伤。一名不愿公开姓名的伊内政部官员接受新华社采访时说,当天上午,一名袭击者在巴格达城东巴勒斯坦街的警官学校入口处引爆身上携带的爆炸物。爆炸造成严重人员伤亡,现场附近多辆警车和民用车辆也遭损毁。

### 伊朗称将举行新一轮核谈

据新华社电 伊朗外交部长萨利希19日在德黑兰说,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国的新一轮核问题谈判将在土耳其伊斯坦布尔举行。萨利希说,伊朗已经准备好重启与六国的谈判,新一轮谈判将在伊斯坦布尔举行。尽管遭受美国施加的压力,伊朗仍将继续推进和平核计划。但他并未提及新一轮谈判将于何时举行。

### 日名刊主编疑成电车色狼

据新华社电 日本东京警方18日晚说,全国主流经济杂志《东洋经济周刊》总编三上直行涉嫌乘坐电车时对两名年轻女白领“动手动脚”,遭到逮捕。三上现年46岁,17日晚乘坐京滨—东北线客运电车,涉嫌性骚扰两名20岁至30岁的女性乘客。三上否认性骚扰。警员援引三上的话说:“我当时喝醉了,不记得任何事情。”